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Η ΔΙΟΙΚΗΗ ΝΑ ΔΩΕΙ ΑΜΕΑ ΛΤΕΙ 
 

 

 

Συναδζλφισσες, συνάδελφοι, 

Ο Σ.Υ.Ε.Τ.Ε. και οι εκπρόςωποι του μζςα από τθν διαρκι επικοινωνία με τουσ εργαηόμενουσ αλλά και τισ ςυνεχιηόμενεσ 

περιοδείεσ ςτουσ εργαςιακοφσ χϊρουσ δζχεται μθνφματα αγωνίασ για τα πολλαπλά κακθμερινά εργαςιακά 

προβλιματα που ζχουν εντακεί ςε Δίκτυο και Διοίκθςθ. Ο Σφλλογόσ μασ, αφουγκραηόμενοσ τα μθνφματα των μελϊν 

του, αναδεικνφει τα κυρίαρχα κζματα και ςυνεχίηει τισ παρεμβάςεισ του. 

Πιο ςυγκεκριμζνα: 

 

 

ΚΑΘΗΜΕΡΙΝΟΣΗΣΑ 
 

Το Διοικθτικό Συμβοφλιο του Σ.Υ.Ε.Τ.Ε. ςτθν τελευταία του ςυνεδρίαςθ (15/6) ςυηιτθςε διεξοδικά και αποφάςιςε να 

αναδείξει τα ηθτιματα τθσ «κακθμερινότθτασ» που ταλανίηουν τουσ εργαηόμενουσ. Κοινι διαπίςτωςθ όλων είναι ότι θ 

«κακθμερινότθτα» ςτθν Σράπεηα είναι πλζον αφόρθτθ, ςτο ςφνολο των εργαςιακϊν χϊρων. Το Δίκτυο «ςτενάηει» 

και βρίςκεται ςτα πρόκυρα κατάρρευςθσ. Νευραλγικζσ Διευκφνςεισ ζχουν πλζον φτάςει ςτα όρια τουσ. 

 

Οι παράγοντεσ που ζχουν οδθγιςει ςε αυτι τθν κατάςταςθ είναι πολλαπλοί και αλλθλοςυνδζονται: 

 Τα ςθμαντικά κενά ςε προςωπικό τόςο ςτο Δίκτυο όςο και ςτθ Διοίκθςθ. Η παςιφανισ ζλλειψθ προςωπικοφ δεν 

«μακιγιάρεται» οφτε με «ενοικιαηόμενο» προςωπικό, οφτε με ανάκεςθ ζργων ςε τρίτεσ εταιρείεσ. Καλφπτονται 

μόνο με προςλιψεισ ικανοφ αρικμοφ τακτικοφ προςωπικοφ. 

 Η ςυςτθματικι παραβίαςθ του ωραρίου εργαςίασ. Οι τθλεφωνικζσ οχλιςεισ ακόμα και βράδυ ι Σαββατοκφριακα, 

θ αλόγιςτθ χριςθ των ψθφιακϊν μζςων και θ απαίτθςθ για εργαςία εκτόσ ωραρίου. 

 Η υπερβολικι χριςθ των τθλεδιαςκζψεων (teams) και των e-mails. Η ςυνεχισ απαςχόλθςθ του προςωπικοφ ςε 

τθλεδιαςκζψεισ μζςω teams που διαρκοφν «ατελείωτεσ» ϊρεσ, με τθν υποχρεωτικι ςυμμετοχι πλικουσ 

εργαηομζνων, χωρίσ ςτθ ςυντριπτικι πλειοψθφία να χρειάηεται, απαςχολϊντασ άςκοπα το προςωπικό και 

ςπαταλϊντασ παραγωγικό χρόνο, πρζπει να περιοριςτεί άμεςα. Ζχουμε φτάςει ςτο ςθμείο να είναι ςυνθκιςμζνθ 

πρακτικι θ ταυτόχρονθ παρακολοφκθςθ περιςςότερων τθσ μίασ τθλεδιαςκζψεων, και να μθν ςυγκινείται κανείσ. 

Να το καταλάβουν καλά, το teams είναι εργαλείο και όχι μζςο αυτοπροβολισ και αυτοκαυμαςμοφ ςτελεχϊν. 

Επιτζλουσ, ασ μπει ζνα φρζνο. 

Το ίδιο ιςχφει και για τα e-mails. Όταν ζνασ εργαηόμενοσ απαςχολείται κακθμερινά 2-3 ϊρεσ ςε teams και ζχει 

επιπλζον να αναγνϊςει δεκάδεσ -κυριολεκτικά, χωρίσ καμία απολφτωσ υπερβολι- emails (και να απαντιςει ςε 

αυτά), πότε ακριβϊσ κα βρει τον χρόνο για να αςχολθκεί με τθν πελατεία, τθν τρζχουςα εργαςία ι τθν 

ολοκλιρωςθ των ζργων; Προφανϊσ θ ερϊτθςθ είναι ρθτορικι, αλλά θ πραγματικότθτα είναι αμείλικτθ και μθ 

αμφιςβθτιςιμθ. 

http://www.syete.gr/
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 Σα νζα ςυςτιματα «πζφτουν βροχι», χωρίσ  τθν κατάλλθλθ πάντα προετοιμαςία, ενϊ και τα τεχνικά προβλιματα 

δεν λείπουν. Τελευταίο παράδειγμα το ςφςτθμα των θλεκτρονικϊν ραντεβοφ. Από το ζνα άκρο (ραντεβοφ μετά 

από μινεσ), περάςαμε «εν μια νυκτί» ςτο άλλο άκρο (ραντεβοφ επί τόπου, χωρίσ να μποροφν να εξυπθρετθκοφν 

οι πελάτεσ), με ότι αυτό ςυνεπάγεται για τθν εικόνα τθσ Τράπεηασ και τθν αναπόφευκτθ δυςαρζςκεια τθσ 

πελατείασ που ζχει οδθγιςει μζχρι και ςε κακθμερινοφσ διαπλθκτιςμοφσ εντόσ των Καταςτθμάτων. 

Και ςτο τζλοσ το αποτζλεςμα είναι να απαιτοφνται πολλαπλάςιοι πόροι και χρόνοσ για να διορκωκοφν, εκ των 

υςτζρων, οι όποιεσ αςτοχίεσ. 

 Η εντατικοποίθςθ τθσ εργαςίασ και θ ζλλειψθ χρόνου οδθγεί ςε υποβάκμιςθ των αναγκαίων ελζγχων, ειδικά ςτο 

Δίκτυο, με προφανείσ κινδφνουσ τόςο για τουσ ίδιουσ τουσ εργαηόμενουσ, όςο και για τθν Τράπεηα.  

 Η αφόρθτθ και ςυνεχισ πίεςθ ζχει ιδθ δθμιουργιςει δραματικζσ ςυνκικεσ που οδθγοφν ςτθν επιβάρυνςθ τθσ 

υγείασ -ψυχικισ και ςωματικισ- των εργαηόμενων. Πρζπει πρϊτα να κρθνιςουμε κφματα πάνω ςτα γραφεία για 

να ευαιςκθτοποιθκοφν τελικά κάποιοι ςτθ Διοίκθςθ; 

 

Στο πλαίςιο αυτό θ Διοίκθςθ οφείλει να λάβει άμεςα τα κατάλλθλα μζτρα, ϊςτε: 

 Να εφαρμόηεται πιςτά το ωράριο εργαςίασ και να πλθρϊνονται όλεσ οι υπερωρίεσ. 

 Να εξορκολογιςτοφν οι ςτόχοι και να ςταματιςει θ κακθμερινι πίεςθ. Άλλωςτε, τα εξαιρετικά αποτελζςματα που 

ζχει φζρει θ Τράπεηα είναι αποτζλεςμα τθσ ςκλθρισ και ευςυνείδθτθσ δουλειάσ των εργαηομζνων. 

 Να μπει φραγμόσ ςτθν ανεξζλεγκτθ και αλόγιςτθ χριςθ των ψθφιακϊν μζςων, ςτισ ςυναντιςεισ μζςω teams και 

ςτθν αποςτολι e-mails. 

 Να υπάρξει νζα  προτεραιοποίθςθ για τα ζργα πλθροφορικισ και κεντροποίθςθσ εργαςιϊν προκειμζνου να δοκεί 

ο απαραίτθτοσ  χρόνοσ  ςτισ αρμόδιεσ υπθρεςίεσ για να ςχεδιαςτοφν ςωςτά και να προετοιμαςτοφν κατάλλθλα τα 

νζα ςυςτιματα, χωρίσ πίεςθ και βιαςφνθ. Επιτζλουσ, δεν γίνεται όλα να είναι πρϊτθσ προτεραιότθτασ. Στόχοσ 

πρζπει να είναι τα νζα ςυςτιματα και τα νζα ζργα να ολοκλθρϊνονται και να «βγαίνουν ςτθν παραγωγι» χωρίσ 

προβλιματα και οι τελικοί χριςτεσ να είναι κατάλλθλα προετοιμαςμζνοι, εκπαιδευμζνοι και ενθμερωμζνοι.  

Άλλωςτε, θ Τράπεηα ζχει ςυςτιματα που λειτουργοφν και δεν υπάρχει λόγοσ βιαςτικϊν κινιςεων. Ειδικά όταν 

πρόκειται για νζα ςυςτιματα τα οποία ζχουν ορίηοντα λειτουργίασ για τα επόμενα 10-15 χρόνια. Το να 

μετακινθκοφν κάποια ζργα για λίγουσ μινεσ δεν επθρεάηει τθ ςυνολικι εικόνα, αντικζτωσ τθν ενιςχφει προοπτικά. 

 

Ζχοντασ υπόψθ τα παραπάνω, το Διοικθτικό Συμβοφλιο εξουςιοδότθςε το Προεδρείο προκειμζνου να αναλάβει τισ 

κατάλλθλεσ ςυνδικαλιςτικζσ πρωτοβουλίεσ και να προχωριςει ςε ςτοχευμζνεσ  παρεμβάςεισ ϊςτε θ Διοίκθςθ να 

λάβει ουςιαςτικά μζτρα για τθν αντιμετϊπιςθ των προβλθμάτων τθσ κακθμερινότθτασ, με ςτόχο τθν ουςιαςτικι 

βελτίωςθ του εργαςιακοφ περιβάλλοντοσ.  

 

 

ΠΡΟΛΗΨΕΙ ΠΡΟΩΠΙΚΟΤ 
 

Ο Σ.Υ.Ε.Τ.Ε. ζχει αναδείξει ςυςτθματικά τα τελευταία χρόνια τθν ανάγκθ για νζεσ προςλιψεισ και ζχει αςκιςει μεγάλθ 

πίεςθ ςτθ Διοίκθςθ προσ αυτι τθν κατεφκυνςθ. Πρόςφατα (13/6) ςυνεδρίαςε θ Επιτροπι κάλυψθσ Αναγκϊν Δικτφου 

τθσ Τράπεηασ με τθ ςυμμετοχι του Σ.Υ.Ε.Τ.Ε., όπου θ Διοίκθςθ ειςθγικθκε τθν πρόςλθψθ 46 εργαηόμενων ςτο Δίκτυο 

(37 ςτθν Ακινα και 9 ςτθν Περιφζρεια). Αυτι θ απόφαςθ ζρχεται ωσ απάντθςθ ςτο αίτθμά μασ για άμεςεσ 

προςλιψεισ. Αν και επί τθσ αρχισ θ απόφαςθ για πρόςλθψθ τακτικοφ προςωπικοφ ςτο Δίκτυο Καταςτθμάτων είναι 

προσ τθ κετικι κατεφκυνςθ, είναι επίςθσ εμφανζσ ότι αντικειμενικά δεν επαρκοφν για να καλφψουν τα κενά. 
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το πλαίςιο αυτό διεκδικοφμε: 

 Οι προςλιψεισ τακτικοφ προςωπικοφ ςτο Δίκτυο Καταςτθμάτων να καλφψουν τα πραγματικά κενά. Είναι 

επιτακτικι ανάγκθ να αυξθκεί ο αρικμόσ των προςλιψεων. 

 Ο αρικμόσ των προςλιψεων πρζπει να ςυνυπολογίηει τθν κάλυψθ επιπλζον κζςεων ϊςτε να ςταματιςει 

επιτζλουσ θ απαράδεκτθ πρακτικι αποκλειςμοφ του προςωπικοφ του Δικτφου από τισ εςωτερικζσ προκθρφξεισ 

των Διευκφνςεων. 

 Να ικανοποιθκοφν τα αιτιματα μετακίνθςθσ ςε διαφορετικοφσ νομοφσ και νθςιά και να υπάρξει αντίςτοιχθ 

πρόβλεψθ προςλιψεων. 

 Να υπάρξει λίςτα επιλαχόντων, ϊςτε να καλφπτονται άμεςα τα κενά που κα προκφπτουν. 

 Άμεςθ απορρόφθςθ και αξιοποίθςθ του ςυνόλου του προςωπικοφ τθσ τ. Συνεταιριςτικισ Τράπεηασ Olympus 

(περ. 40 άτομα). Είναι εργαηόμενοι με τραπεηικι εμπειρία που μποροφν άμεςα να προςφζρουν. 

 Περαιτζρω ενίςχυςθ ςε τακτικό προςωπικό των Διευκφνςεων που αςχολοφνται με τθν Κεντροποίθςθ Εργαςιϊν 

και τθν Πλθροφορικι. Ειδικά για τθν Πλθροφορικι, μετακίνθςθ όςων ςυναδζλφων ζχουν ςυναφείσ ςπουδζσ, 

χωρίσ προςκόμματα (εφόςον το επικυμοφν). 

 χεδιαςμόσ για ςτακερζσ προςλιψεισ προςωπικοφ τα επόμενα χρόνια, ϊςτε να υπάρξει θλικιακι ανανζωςθ. 

 

 

ΩΡΑΡΙΟ - ΤΠΕΡΩΡΙΕ 
 

Δυςτυχϊσ κάποια ςτελζχθ τθσ Τράπεηασ ςυνεχίηουν να παρανομοφν απαιτϊντασ από τουσ εργαηόμενουσ να 

παραβιάηουν τθν εφαρμογι τθσ ψθφιακισ κάρτασ είτε «χτυπϊντασ» τθν κάρτα εργαςίασ και παραμζνοντασ ςτον χϊρο 

εργαςίασ, είτε ςυνεχίηοντασ τθν εργαςία τουσ μζςω τθλεργαςίασ, μετά τθν αποχϊρθςθ από το χϊρο εργαςίασ. 

 

Επαναλαμβάνουμε, για άλλθ μια φορά, ότι ο νόμοσ είναι ξεκάκαροσ: 

 Η εφαρμογι του ωραρίου εργαςίασ είναι αδιαπραγμάτευτθ και δεν πρζπει να παραβιάηεται, είτε αφορά ςτθ 

φυςικι παρουςία ςτο χϊρο εργαςίασ, είτε ςτθν τθλεργαςία. 

 Η Τράπεηα είναι υποχρεωμζνθ να καταβάλλει τισ δεδουλευμζνεσ υπερωρίεσ είτε αυτζσ πραγματοποιικθκαν ςτο 

χϊρο εργαςίασ, είτε με τθλεργαςία. 

 Η ψθφιακι κάρτα εργαςίασ ςαρϊνεται αποκλειςτικά και μόνο κατά τθν είςοδο και κατά τθν ζξοδο από το χϊρο 

εργαςίασ. 

 Απαγορεφεται θ παραμονι ςτο χϊρο εργαςίασ μετά τθν ςάρωςθ τθσ κάρτασ για τθν ζξοδο από το χϊρο. 

 Δεν επιτρζπεται θ ςυνζχιςθ τθσ εργαςίασ με τθλεργαςία εφόςον ο εργαηόμενοσ ζχει εργαςτεί με φυςικι 

παρουςία. 

Η ευκφνθ για τθν εφαρμογι του νόμου βαραίνει αποκλειςτικά τθ Διοίκθςθ και τα αρμόδια ςτελζχθ τθσ. 

Καλοφμε όλουσ τουσ εργαηόμενουσ να ενθμερϊνουν άμεςα τον Σ.Υ.Ε.Τ.Ε. για κάκε παραβίαςθ του ωραρίου, μθ ορκι 

εφαρμογι τθσ κάρτασ εργαςίασ και μθ καταβολι δεδουλευμζνων υπερωριϊν. 

Ο Σ.Υ.Ε.Τ.Ε. κα εντείνει τισ παρεμβάςεισ προσ όλεσ τισ κατευκφνςεισ προκειμζνου θ Διοίκθςθ να εφαρμόςει τα 

προβλεπόμενα από τθν εργατικι νομοκεςία και να ςεβαςτεί τα δικαιϊματα των εργαηομζνων, χρθςιμοποιϊντασ όλα 

τα εργαλεία που ζχει ςτθ διάκεςι του. 
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ΚΑΣΗΓΟΡΙΟΠΟΙΗΗ ΚΑΣΑΣΗΜΑΣΩΝ 
 

Με αφορμι διάφορεσ φιμεσ που διακινοφνται τον τελευταίο καιρό ςτο Δίκτυο, με ευκφνθ ςυγκεκριμζνων ςτελεχϊν, 

ςχετικά με τθν κατθγοριοποίθςθ των Καταςτθμάτων, υπενκυμίηουμε προσ κάκε κατεφκυνςθ ότι ζχουμε τοποκετθκεί 

για το κζμα ςτθν υπ’ αρ. 38/20.02.2023 ανακοίνωςθ του Σ.Υ.Ε.Τ.Ε. 

 

Οι κζςεισ λοιπόν του Σ.Υ.Ε.Τ.Ε. είναι ξεκάκαρεσ: 

 Η κατθγοριοποίθςθ των Καταςτθμάτων, από τθ ςτιγμι που, εκ των πραγμάτων, επθρεάηει  τισ εργαςιακζσ ςχζςεισ, 

αποτελεί υποχρεωτικά αντικείμενο διαβοφλευςθσ  Διοίκθςθσ – Σ.Υ.Ε.Τ.Ε.. Η κζςθ αυτι είναι αδιαπραγμάτευτθ. 

 Ο Σ.Υ.Ε.Τ.Ε. δεν πρόκειται ςε καμία περίπτωςθ να αποδεχκεί ςφνδεςθ τθσ ςτοχοκεςίασ  με τθν κατθγοριοποίθςθ. 

Η Διοίκθςθ ζχει δεςμευτεί ότι κα προθγθκεί διαβοφλευςθ για το ςυγκεκριμζνο κζμα και δεν κα προχωριςει ςε 

μονομερείσ ενζργειεσ.  

Τισ επόμενεσ θμζρεσ  κα πραγματοποιθκεί ςυνάντθςθ του Προεδρείου με τθ Διοίκθςθ ειδικά για τθν κατθγοριοποίθςθ 

των Καταςτθμάτων. Για τα αποτελζςματα τθσ διαβοφλευςθσ κα ενθμερωκοφν επίςθμα και αναλυτικά όλοι οι 

εργαηόμενοι από τον Σφλλογό μασ. 

Ασ μθν βιάηονται λοιπόν όςοι επιχειροφν να ςπείρουν τον πανικό ςτο Δίκτυο να προεξοφλιςουν το αποτζλεςμα τθσ 

διαβοφλευςθσ. Ο .Τ.Ε.Σ.Ε. είναι εδϊ, ιςχυρόσ και κα υπεραςπιςτεί αποφαςιςτικά και με τεκμθριωμζνεσ κζςεισ τα 

δικαιϊματα των εργαηόμενων ςτα Καταςτιματα. 

 

 

ΣΟΠΟΘΕΣΗΕΙ Ε ΘΕΕΙ ΕΤΘΤΝΗ ΣΗ ΔΙΟΙΚΗΗ 
 

Ολοκλθρϊκθκε θ διαδικαςία τοποκζτθςθσ ςτελεχϊν τθσ Διοίκθςθσ ςε κζςεισ Υποδιευκυντϊν, Προϊςταμζνων Τμιματοσ 

και Υπθρεςίασ  με τθν πρόςφατθ ζκδοςθ των ςχετικϊν Πράξεων Διοίκθςθσ. Για πρϊτθ φορά μετά από πολλά χρόνια θ 

Διοίκθςθ αποδζχτθκε τθ κζςθ του υλλόγου μασ και το Συμβοφλιο Τοποκετιςεων (με τθ ςυμμετοχι του Σ.Υ.Ε.Τ.Ε.) 

ενζκρινε το ςφνολο των ειςθγιςεων των Γενικϊν Διευκφνςεων, με αποτζλεςμα περίπου 300 ςυνάδελφοι να 

τοποκετθκοφν ςε κζςεισ ευκφνθσ. 

Θα ακολουκιςουν οι προαγωγζσ Ανωτάτων (βακμοί Υποδιευκυντι Βϋ, Υποδιευκυντι Αϋ, Διευκυντι) που είναι και οι 

μόνεσ που εκκρεμοφν. 

 

 

ΕΝΕΡΓΟΠΟΙΗΗ ΑΠΕΡΓΙΑΚΟΤ ΣΑΜΕΙΟΤ 
 

Συνεκτιμϊντασ τθν γενικότερθ κατάςταςθ κακϊσ  και  τθν αγωνιςτικι διάκεςθ των ςυναδζλφων, οι οποίοι ςτιριξαν τισ 

τελευταίεσ κινθτοποιιςεισ, το Διοικθτικό Συμβοφλιο του Σ.Υ.Ε.Τ.Ε. αποφάςιςε τθν ενεργοποίθςθ του απεργιακοφ 

ταμείου που κα αφορά ςτο ςφνολο των κινθτοποιιςεων (απεργίεσ και ςτάςεισ εργαςίασ) ανεξαρτιτωσ των θμερϊν 

ςυμμετοχισ του κάκε ςυναδζλφου. 

Θα καταβλθκεί ςε όλουσ το 70% του μεικτοφ ποςοφ που παρακρατικθκε και το οποίο αντιςτοιχεί περίπου ςτο 100% 

του κακαροφ ποςοφ.  

Η πίςτωςθ των ποςϊν ςτουσ λογαριαςμοφσ των ςυναδζλφων κα υλοποιθκεί τισ επόμενεσ θμζρεσ. 
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Ο ΣΥΛΛΟΓΟΣ ΜΑΣ – Η ΔΥΝΑΜΗ ΜΑΣ 

 

 

Συναδζλφισσες, συνάδελφοι, 

Η πορεία τθσ Τράπεηασ είναι ςυνυφαςμζνθ με τθ κζςθ και τθν προοπτικι των εργαηόμενων. Ο Σ.Υ.Ε.Τ.Ε. αςκεί με 

ςυνζπεια τον κεςμικό του ρόλο και παρακολουκεί  κακθμερινά  τισ εξελίξεισ ςε όλα τα επίπεδα και ςε όλο το εφροσ.  

Ο Σφλλογόσ μασ, με αξιοπιςτία και υπευκυνότθτα, παρεμβαίνει με τεκμθριωμζνεσ κζςεισ και ςυγκεκριμζνεσ 

προτάςεισ  που δίνουν απαντιςεισ  και λφςεισ ςτα κακθμερινά προβλιματα των εργαηομζνων τόςο ςτο Δίκτυο, όςο και 

ςτθ Διοίκθςθ. 

 

 
 
 

 Με συναδελφικοφς χαιρετισμοφς, 
 για το Διοικητικό υμβοφλιο 

 
 ο Πρόεδροσ ο Γεν. Γραμματζασ 
 
 
 Ντεκουμζσ Ακανάςιοσ Παπαγιάννθσ Θφμιοσ  


